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A mindennapi kenyér 
Itető buzájának arató sarlója csendül kint a 
öldeken. A dolgos kezek keresztbe rakják az 
Idott kéveket és a cséplés után mindannyian 
tálát adunk a természet gazdaságának, hogy 
s negtermelte nekünk a mindennapi kenyeret. 

Ezek a gondolatok jutnak az eszünkbe 
péter Pál napja körül. Tudjuk, hogy az ország 
ermő földjén ilyenkor rengeteg értékes buza 
zem gyül egybe és tudjuk azt is, hogy ebben 

gazdag termő országban mi mégs egységes 

Tarsadaimi hetilap. 

enyeret eszünk, Tudjuk, hogy ebben az ország- z 1 g 

elesleget az elmult évben alig maradt annyi, 

nogy fedezze a lakosságnak a napi szükségletét. 
Tudjuk azt is, hogy miért történt mind ez. Tad- 

juk, hogy az állam vezetőit a sáfárok és kulá- 

ok megtévesztették és mindenféle ürügygyel és 
csalással engedélyt szereztek, amellyel azután 
nem csak azt vitték el, amely felesleg volt az 
országban, hanem elvitték azt is ami szüksége- 
sen az itt élő lakosság élelmezésére volt szánva. 
A szállitók nem törődtek a lakéság érdekével 

1csupán csak a szját zsebükkel és igy történt az 

meg az Ildőnek 1925-ik esztendejében, hogy 
Románia, amely mindig többet termelt mint a- 

mennyire népének szüksége volt – az elmult 
évben alig tudta ellátni magát kenyérrel. 

Azért az aratás ünnepén ujból imádkoznunk 
kell a mindennapi kenyerünkért. Megkell kérjük 
a kormányt, hogy ne adjon ki annyi permiszt, 

an, a hol mindig kiszállitották a buzatermelés 

amennyit a szállitók akarnak és főleg meggaz- 
Hregodhasszrak majd egyes emberek a kijáráso- 
kért amiért permiszt ,szereztek" a buzaszállitók- 

nak. Megkell kérjük arra is a kormányt, hogy 
ha már permiszeket ad, ugy nelegyenek a bel 

misz adásnál fontosak sem a malmok érdekei 
sem pedig egy-egy vállalatnak az érdeke, Tartsa 

l szem előtt a kormány, hogy az ország dolgozó 
inépének legjobban szüksége van – legalább — 
a mindennapi kenyérre. 

d 

IFelelős szerkesztő: EVIEN EtGEN Szerkesztő: MOLNÁR SáNDOR 

Főmunkatárs: LÉvat tajos. 

És végül megkérjük a T. szállitókat is, 
hogy ha már ki is szállitják a kezeink által ter- 
melt buzát, de ha nekünk majd szükségünk lesz 
egy darab kenyérre, akkor legalább neadják 
vissza majd háromszoros áron a saját termé- 
sünket ! 

? 

szeRKEszTősSÉG És KInDÓHiV. 
Stzada cimitirului (Temetö-u. G.) 

mMegjetlenik szombaton 

Mert igy van ez kedves hiveim, hogy a 

kenyérért szóló imánkat a sibereknek és uzso- 

rásoknak kell elmondjuk, mert - jaj - Ők a 
mi teremtőink, akik bennünket lépten-nyomon 

becsapnak és imádatják sáfár lelküket. (= 

1ányamunkás Szüvetség 
A kongresszus!i kiküldöttek mecsületes hitvallász a uld munkásság sorsának 

megjavitásáért. :avaslat a kormányhoz a jóléti törvények érdekében. - 
az uj vezetőség. 

Cluj—Kolozsvár Saját tudósitónktól. A Romániai 
Bányaipari Munkások Szövetsége junius 27–28 és 20-én 
tartotta meg rendes évi kongresszusát Kolozsváron. 
Az összegyült delegáltak valamennyien közösen meg- 
értették a kongresszus szociálista jelentőségét és a kong- 
resszus ideje alatt higgadt és reális politikai gondolko- 
zással bizonyitották be, hogy tudatában vannak a bánya 
munkások dolgozó értékének és amint eddig ugy a 
jövőben is egyetlen céljuk lesz, hogy a dolgozó bánya- 
munkásságot becsületesen képviseljék és minden időben 

megvédjék az érdekeiket. 
A kongresszus eljő napján a központi vezetőség 

tartott ülést, amelyen a kongresszusi teendőket beszélték 
meg. A valódi kongresszus azonban csak vasárnap 

délelőtt kezdődőtt, a mikor is a kongresszust üdvözöl 

ték az össszes szövetségek részéről. Az amsterdami 
irányzatu Országos Szaktanácsot Flueras János elvtárs 
képviselte, aki rövid beszédben üdvözölte a kongtresz- 
szust és ezen keresztül az összes dolgozó bányaigari 
munkásságot. Emlékeztette a kiküldötteket arra, hogy a 
bányamunkásság faz a termelő tömeg, amely nélkül 
nem volnának gépek és semmi nemü teehnikai felsze- 
relések, amelyek a társadalomnak szükséges árukat elő- 
állitsák Éppen azért ennek a dolgozo tömegnek kellene, 
hogy a jelenlegi rendszer urai legjobban biztosítsák 
a nyugodt és gondtalan életet. Ezzel szemben — mondja 
Flueras elvtárs - ez az a tömeg, amely a legveszedel- 
mesebb és legértékesebb munkát de egyben a legrosz- 
szabbul dijazott élet és éli. Ezen a dolgon változtatni 
kell és a bányász proletároknak a jövőben minden 
erővel oda kell törekedni, hogy a szocálista szervezetét 
megerősitse. 

Ki kell üldözni a sz kszervezetből a demagógiát, 
mert a demagógia éppen ugy ellensége a szocíálista 

ondrasszusa Malotsváral. 

munkásságnak mint a kapitalizmus. A demagógok arra 
használják fel az eszközeiket, hogy a munkásságot le- 
gyöngíitsék tehát ártsanak vele az összmunkásság érde- 
keinek. Az amsterdami nemzetközi szövetség m 

tatta az utat, amelyen a világ munkásságának haladnia 
kell és csak ez az ut az igazi szociálizmus utja Ezen az uton 
előre az orazág összeg munkásaival. 

agy tetszéssel fogadott beszéd után Buciuman 
Pál közpomu titkár tette eg ei jelentését az elmatt év 
erkölcsi és anyagi müködés 

A titkári jelentés aa vázolta azokat a dol- 
gokat, amelyek szorosan hozzá tartoznak a bányászszö- : 
vetség mozgalmához. A jelentés szerint az elmult két : 
évben a Szövetség csogortjait 1923-ban 125 központi 
és 112 kerületi kiküldött és 1924 ben 132 központi és 
64 kerülett kiküldött látogatta meg és volt segitségére 
ügyes, bajos dolgaikban a tagoknak. Ezekre a kikülde- 

tésekre a Szövetség 1923-ban 85 ezer 370 Leit és 
1924 ben 89 ezer 807 Leit fizetett. Ebből a jelentésből 
tehát kitünt az, hogy az utolso két év alatt a Szövetség 
eleget járt a csoportok érdekében és minden lehetőt 
elkövetet, hogy a munkásság érdekét megvédje. 

jelentés az állami bányáknál uralkodó rendkivüli 
viszás állapotokra is kitért és rámutatott arra a mostoha 
rendszerre, amely a dolgozó bányamunkásságot sujtja 
az egész országban 

A kongresszüsi kiküldötteket különösen az a résza 
lepte meg a jelentésnek, amely megemliti azt a nehéz- 
séget, amelyet a törvény a szervezetek bejegyzésekor 
elő ir. Ez ugyanis olyan összegeket ir elő, amit az 
amugyis nehézségekkel küzdő csoportok nem tudnak 
megfizetni. 

Ismertette még az előadó a nyugdij tervezetet is. 
E szerint pl. a lupenii bányánál azok, akik lemondanak 
a kedvezményes élelemről 600 leinél nem lehet kisebb 
a nyugdijuk. Az özvegynél 300 Lei. Az árvánál 200 Lel. 
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Mária királynöő a házasságról. 
: Vigyáznunk kell, mai asszonyoknak arra, hogy 
férjünk magaviselete velünk szemben meg ne vál- 

"] [tozzék. 
Természetesen a mi jogunk az, hogy egyenlő 

társként lépjünk a házasságba és hogy az életün- 
ket is eszerint éljünk tovább, hogy ne legyünk 
férjünk rabszolgái s ne legyünk valami dolgozó 
barom, még kevésbbé a férj áldozata. De nem sza- 

bad versenytársává sem lenni, mert ebben az eset- 
ben nemcsák rokonszenvét, de segitségét és irántunk 
érzett figyelmességét e elveszitjük. 

Mint asszony, nem mulaszthatom el, hogy rosz- 
szalásomnak ne adjak kifejezést atölött, amlért egészen 
máskép birálják el a férfiak és a nők tetteit, Nem 
egyforima- e a kisértés mindkét nemnél ? sőt ezenkivül 

endszerint a férti, aki erősebben kivánja a szerelmet 
z aki a leányokat letériti utjukról. Nem is értem, 

ogy miért olyan kiméletlen a férfi később az eleset- 
ek megitéléséne 1? 

Elismerem, én magam minden erőmmel magaka- 
dályoznám, hogy egy leány a morál megállapított 
határet lepie de elháborodásoma soha sem tu- 
dom megfték ezni, amikor rágondolok a megismerés 

a nő részéről házassága előtt szeretni, akkor ti fér- 
fiak hagyjátok őt békén! Ne üldözzétek őt ki- 

géretekkel és fogadalaítokkal amelyekben 
épugy hisz, mint abban az mádatban, amelynek 
ellentállania oy nehéz és amelyet a nő a hüség 

jelentőségére. Ha valóban nagy bün 

vánságaitokkal, mohóságtokkal, szép szavaltokká 
a n 

igaz msznyakozsaként fogad. És miért kell há- 
tattorditani egy leánynak, ha már megtörtént vele, 
miért kell őt ,óc eke árunak' bélyegezni? Miért 
szabad a férfinek később is minden ártatlan iány 
kezét megkérni, mig tegnapról való áldozata tarto- 
zik fejét egy egész életre a szégyen miatt eltakarni ? ! 

Nem. nem! Ezen az igazságtalanságon enyhi- 
teni kell és azt legkönnyebben ugy lehetne elérni, 
ha az asszonyok egymás között jobbak és engedé- 
kenyebbek lennének. Mert hiszen ők éppen aunyira 
felelősek azért a magatartásért, amelyet a világ az 
elesett leányok iránt tanusit, mint a férfiak 

sokkal szolidárisab bak, szorosan 
összetartanak és minthogy egy szilárd szövetséget 
alkotnak, ők az erősebbek is. A nők azonban nem 
őszinték egymáshoz, szinte örülnek mások szeren- 
csétlenségén és rendszerint ők az elsők akik elzárják 
az ajtót az olyan megtévelyedett testvér előtt, aki a 
polgári morál korlátan kivül áll. Holott az lenne a 
kötelességünk, hogy kezünket nyujtsuk feléjük és 
visszasegitsük őket az egyenes utra. 

*Mese a krajcárfáról. 
— Apám, mfért nem ültetsz egyszer krajcárt ? 
Épp ma olvastam tündérmesében, 
hogy ültetni kell, öntözgetni szépen, 
aztán megnőne rázni kellene 
s kreíkra hullna a sapkám tele. 
Neked is kéne már egy jó kabát, 
hugom olyan rég kér egy kös babát. 
Anyám sirján nem nő egy szál virág 
s én is szeretném azt a mastnát, 

amit együtt láttunk egy kirakatban : 
apám, miért nem ültetsz egyszet krajcárt ? 
— Kicsi fiam, ma igy szól a 
Rossz embereknek tőrpe keve 
minden fölös pénzt megszerzett magának, 
övék a fény miénk a tengerbánat, 
krajcárt mtet csak nekik szabad, 
mert az őŐ pénzük el sosem apad. 
Látod, kald mi nem ültethetünk 
mert nem marad mag, mind, ds kell nekünk, 

hogy legyem Auhnk. házbér meg kenyér, 
krajcárt az ültet, ki mindig 
s mi zord szobában fázunk, am 
és öntözzük a tát mindannyian, 
mely mindörökre csak másnak terem . 
De majd, egy eot koldbő, feggelen 
derül az ég, bár csapkod a 
s a krajcárfákat r annyi vara 
hogy kitordulnak tövestül a földre 
s a nagyvilágnak minden meggyötörtje 
a sok, sok krajcárt egyre tépi, tépi... 
Akkor majd gazdag lesz szegény apád, 
hugod megkapja a hajas babát, 
te kapsz sok hosszu. járó vonatot, 
kopott ruhádat mind eldobhatod; 
anyád sirján friss rózsák nyillanak, 
e lesz csut köd, csak ragyog a nap, 
a gondokhoz nem lesz többé közünk, 
bizelakasbó feljebb költözünk 

n tüdőm is meggyógyul tatán.. 
akkor miért sírsz, apám? 

*A ,Proletárok verseskönyve c. most enek t 
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Az erdélyi szénbányánál 35 évi munka után I. oszt. 
nyugdijas 1200 leit tog kapni. 1I. oszt. 1000 leit. III. 
oszt. 800 leit. Az özvegyek az elhalt térj nyugdijának 
50 százalékát kapják. 

A biztosításról szólb törvény ugyanis nem ir elő 
egységes rendelkezést és igy minden bánya maga álla- 

pitja meg azt az összeget emelyet a munkásainak fizet 
nyigdij képpen. 

A jelentéshez többen hozzászóltak és a végén 
pedig egyhangulag elfogadták valamenyien. 

A kongresszus ezenkivül határozatott togadott el, 
hogy memorandumban fogja kérni az illitékes minisz- 
tériurnokat a szociális törvények megszavazására. 

Majd a kongresszus kimondta azt, hogy kötelezi 
az összes tagjait, hogy legalább egy muüszakot adjon 
mindenki, hogy a szövetség házat tudjon venni magá- 
nak kolozsváron. 

A végén a vezetőséget vállasztották meg, amely a 
következő elvtársakból alakult meg. Titkárok: 
Bucsuman Pál és German Elftiniu. Pénztárnok: Ni- 
cora N. Elnök: Baas Dumitru. Alelnökök: Mogos 
George és Nemcsók Johán, Jegyző: Ohánoviits J. 

Hisszük, hogy az elmut kongresszus uj etapéja 
lesz a romániai bányamunkás mozgalomnak és a 
szociálizmusért folyó harcban a legjobb tudás szerint 
fog majd harcba szálni a szebb és jobb emberi ide- 
álért a szociálista társadalomért. M 

Direcfiunea Reg. CFR. figyelmébe 
Arad. 

Olvastuk szives felhivásukat a menetrend változ- 
tatásokat illetőleg. römmel szögezzük le ezt a tényt, 
mert ez sokkal imkább igazolja, a konsolidációra való 
becsületes törekvést, mint a kormány nagyhangu kije- 
lentései és a dévaihoz hasonló öndicsénetei 

A magunk helyi kivánságait az alábbiakban juttat- 
juk Önökhöz, kérve ezek figyelembevételét a hó köze- 
pén Bucurestiben tartando tanácskozásukon 

A Petroseniből 1 óra körül induló 2493 sz. vonat 
üresen hozza a személy szállitó kocsikat Lupenibe, ha 
ezt a vonatot 20-21 óra között inditanák Petroseniből 
a kocsik nem jönnének üresen, mert az uj meneitrend 
szerint délután rövid a Petroseniben eltölthető idő, az éj- 
féli személyvonat pedig kényelmetlenné teszi a hazajövetelt. 

A Lupeniből 13:10.kor induló 2078 sz. vegyes 
vonat 35 perccel később inditandó, mivel az iskolai 

rendeletek szerint a tanitás 14 ó. 30 perckor fejezendő 
be. A jelenlegi menetrend jogcim a gyerekeknek a tani 
tás korábbi befejezésére. A fiatalság lelkét konszoltdálni 
szintén államérdek 

A Petroseniből 5 óra 14-kor induló 20 75 sz. vegyes 
vonat 46 perccel később indulhat miért induljanak a 
lupenii iskolába járók 46 perccel előbb, mint a Petro- 
senibe járók. - Méltóztassanak elhinni : áldozat a gyer- 
mektől egész éven át 6 órára az állomáson lenni ! 

gyermekek szállitását eszközlő fenti kéréseket 
az illetékes tanügyi hatóságokkal való megbeszélés 
alapján irjuk meg. Az ő kivánságukat tolmácsoljuk akkor 
is, mikor kérjük, hogy a 2403 és a 2075 sz. vegyes 
vonatokhoz egy-egy kocsival többet adjanak; ez által 
lehetővé válnék a tanulók elkülönitése a felnőtt utasok- 
tól, A vonatkisérő személyzet erre külön utasitandó ! 
A kocsik ablakait csináltassák meg és becsületesen tütsék ! 
Tessék elhinni a télen reggel 5.kor kelő 8-10 
éves gyerekeket bün fütetlen kocsikban szálli- 
tani. 

Azt hisszük fenti kivánságaink könnyen keresztűl 
vihetők technikai szempontból is Persze ezek még f évi 
szeptember 1-től esedékesek. 

Kivánságaink teljesítése igazolni fogja, hogy a C. 
F. R. autonomiáját a közönség érdekében hasznáfja föl. 

Bicsérdy Béla Pefroseniben. 
A tanaival óriási sikereket aratott fogarasi tudos 

Aradon cca 1500 ember előtt tartott nagysikerüű előadá- 
sai után egy napig Petroseniben tartózkodolt, ahova 
Evien Eugen — f. szerkesztönkkel érkezett meg 

Bicsérdy Bélát Petrosenii ittartózkodása alkalmából 
tanitványai és barátjai kőzzül számosan keresték fel s 
ezek számára a Mester nivós magánelőadásokat tartott, 
nyilvános előadásra azonban nagyarányu elfoglaltsága 
miatt most nam volt kapható. 

Egy későbbi időpontbnn — valószinüleg a julius 
hó folyamán talán sikerülni fog meghvni egy Petrose- 
niben tartandó nyilvános előadás számára s erre vonat- 
kozólag Bicsérdy Béla igéretet is tett. 

Egyelőre az emberi egészség érdekében való 
munkálkodása minden idejét lekött. Naponta több száz, 
segitséget kérő levélre kell válaszolni s utmutatásokat 
adni, mely utmutatások rövid két év alatt 2500 menthe- 
tetlennek hitt beteg teljes gyógyulásával végződtek. 

Annak idején a közönséget Bicsérdy Béla Petro- 
senii előadásának megtartásával pontosan tájékoztatni 

fogjuk, hogy módot nyithassunk azoknak is a tanítások 
átvételére, akik a Zsilvölgye periferiáin laknak. 

Irodalmi élet Aradon. 
Lapunk egyik elmult heti számában megemlé- 

keztünk arról egyetemes magyar iródalmat 
érdeklő mozgalomról amelyet az Aradon élő tehetséges 
magyar irók folytatnak a kultura és müvészet diadal- 
ra való jutásáért. Megemlékeztünk akkor az ,„Uj 
Génius" sikeres könyvkiadási akciójáról is amely 
azóta elsőrangu kiálitásban hozta ki Fekete Tivadar- 
nak ,Ének két halotti maszkról" eimü verseskönyvét, 
valamint Pénzes Arthur ,Latrokkal a Golgotán 
ezimű ugyancsak verseskönyvét is. Ez az értékes 
müvészi számban menő munka most még teljesebb 
lett. Ugyanis mint Aradról jelentik Julius I5-én jele- 
nik meg Keleti Sándor Kék Könyve. A Kék Könyv 
állandó kapccs lesz Erdély és Magyarország között 
ugy hogy minden száma a legnagyobb magyar irók 
egy—egy eredeti irását fogja tartalmazni. Móriez 
Zsigond, Karinthy Frigyes, Szép Ernő, Révész 
Béla. Kassák Lajos, Balázs Béla stb. Ára szervezett 
munkásoknak 40 Lei, előjegyzéseket elfogad a 
Zsilvölgyi Napló szerkesztősége Petroseni. 

Első szám irói a legkitunőbb erdélyi magyar 
irók: Spectator, Franyó Zoltán, Tabery Géza, Nagy 
Dániel, Ormos Iván és Keleti Sándor. 

Az uj munkaszüneti törvény. 
Nincsen egy iparos, ninesen egy kereskedő, de 

nincsen egy magánember sem, kit közelről ne érde- 
kelne a képviselőház altal most megszavazott munka- 
szüneti törvényjavaslat. Egy régen huzódó fontos 
szoeiális problémát old meg legalább is olyan mérték- 
ben, hogy egységesit egy dolgot amely eddig külön- 
külön minden városban—vagy a Sfatul vagy a hely- 
beli hatósági rendeletek más és más 
ráztak. A törvényt amely a ,Monitorul OŐficial" 131- 
ik számában jelent meg kivonatosan alább közöljük: 

A képviselőház által megszavazott törvényjavas- 
lat r. szakasza kimondja, hogy minden ipari és 
keresedelmi s más vállalat, mely fizetéses alkal- 
mazottakat tart, köteles alkalmazottainak minden 
vasárnap 24 órai munkaszünetet adni, mely idő alatt 
az üzletek, telepek bezárandók. Ez a munkaszünet 
legkésőbb reggeli 6 órakor kezdődik és másnap 
reggel 6 óráig tart. Az ejságnyomdákban a munka- 
szünet d. e. ro órakor kezdődik. 

Vasárnapon kivül 24 órás munkaszünetet kell 
tartani következő törvényes üunepnapokon is: Január 
TI. (Üjév napja), január 6 (vizkereszt), január 24., 
április 23. (Szt. György), husvét két napja, mujus I., 
május ro. (nemzeti ünnep), román áldozó csütörtök, 
Ináltarea Domnului, ami egyben a hősök emlék- 
ünnepe, végül karácsony két napja. 

Kollektiv vagy magánszerződések a törvényes 
ünnepnapokon kivül munkaszünetet biztosithatnak a 
vállalat alkalmazotainak, azok fontosabb vallási ünne- 
pein is. 

A munkaadók vagy alkalmazottak bizonyos 
csoportjának vagy akár egy munkaadónak kérelmére 
is az illetékes munkakamara a munkaügyi miniszter 
jóváhagyása mellett felhatalmazást adhat az üzlet, 
illetve a telep bezárására valamely felekezet bizonyos 
ünnepnapjain, ha az alkalmazottak többsége e felekezet- 
hez tartozik. Ez esetben azonban az alkalmazottak 
fizetésüket e napokra is meg fogják kapni. 

Egyetlen alkalmazott sem kötelezhető, hogy 
vallása ünnepén dolgozzék. 

Vasárnap és a törvényes ünnepnapokon is 
nyitva tarthatók egész nap, vagy a nap bizonyos 
óráiban a következő üzietek, illetve vállalatok. 
Mészárszékek, kenyérsütődék, tejcsarnokok, hal-, 
főzelék-, gyümölcs-, tojáskereskedések d. e. Io óráig: 

Nyilvános fürdők déli I2 óráig; szállodák, 
kávéházak, ecukrászdák, vendéglők, sörcsarnokok; a 
bodegaákat déli 12 óráig, mig a korcsmákat ugyancsak 
déli r2 óráig és este órától kezdve keli zárva 
tartani; a hirlapárudák és dohánytözsdék, melyek 
csak monopoleikkeket tartanak; vállalatok, melyek 
világitóanyagot, villanyt, gázt szolgáltatnak, - viz- 
művek, áruszállitás szárazon és vizen, áru Ki- és 
berakása, ha e müvelet késedelmet nem szenvedhet s 
vállalatok, melyek nyers,anyagot dolgoznak fel, ha a 
munka megszakitása a nyersanyag romlásával járna; 
fényképészeti mütermek, virágkereskedések; automo- 
bilok részére kiesinyben való eladásra szolgáló 
benzin- és olajraktárak. 

A munkaszünetet nem tartó, itt felsorolt vállala- 
tok kötelesek alkalmazottaiknak a hét egy másik 
napján szabadságot adni és minden hónapban legalább 
egy vasárnap a munka alól őket felmenteni. 

Ha karácsony első napja vagy az újév hétfőre 
esik, a kereskedelmi üzletek a megelőző vasárnap 
nyitva tarthatók; de ez esetben karácsony harmadik 
napján is be kell zárni az üzleteket. Az üzletek 

zárórája esti 7 és ünnepek előtti napokon esti 8 óra. 
Erdekes új intézkedés, hogy ebéd idején a 

vállalatok és üzletek legalább két órán át zárva 
tartandók. 

Megemlitendő rendelkezés az is, hogy vasárnap 
és a törvényes ünnepnapokon nők és rő éven aluli 
kiskorúak nem dolgozhatnak a munkaszünetet nem 
tartó üzletekben. 

n magya- 

ak a 
Hirdetések árai: Minden szó 3 lei. Vastagabb 

tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés 30 lei Négyzetecenti 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem a 
nak v 

Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
2 hétre 40 , 

E " 

Előfizetni lehet; G trja tr ttrábam és a 
völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán Lapun 
csak, azoknak az előfizetőknek küldhetünk, akik az elő 
téssel nincsenek hátralékban Éppen azért kérjük őket, h 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abba 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen. 

Bányamunkások/! 
Julius 12-én az összes szakszerve 

tek gyülést tartanak. Tárgy: Beszám 
a bányászkongresszusról. Mindenki 
legyen! 

Vizsga a XX-ik században 
mai ember lelkét és a szelleme A 

tükrözi vissza az alább felsorolt néhán 
adat, amely az elemi i 

A gyerek kettőt hármat ir és kész a szo 
rozássat. 360 ezer - mondja. 

Háromszázhatvan ezer. — Jól van 
mondja a tanitó. Most ha van neked eze 
arany leied és kapsz hozzá még ezerőtszá 
akkor mennyi pénzed lesz neked 2 

Akkor kettőezerőtszáz arany leiem lesz 
feleli a gyerek. 

Es melyiket szeretnéd inkább, ha vol 
neked fiam kétezerőtszáz papir leied. vagy e 
arany leied. 

Mire a gyerek : Inkább szeretném, ha eze 
arany leiem volna. 
2 

Mert az arany az értékesebb. 
A gyerek 10 esztendős lesz az összel. 

Tanitó bácsi az olvasó gyerekhez, aki 
boldog emberről olvas fel. 

fona fiam az emberek mind boldogok 
em. 

2 
Mert adót fizetnek. 

A gyerek a térkép előet. 
r eó bácsi : Beszélj fiam valamit Marok 

No fiam, mi van Marokkóban ? 
A gyerek: Marokkóbtban - Marokkóban 

háboru van tanitó ur kérem. 

Más. 
Beszélj fiam valamit Oroszországról. 
Oroszország m/aehagyobb európai ország 

— mondja a gyerek. 
Es milyen rendszer van Oroszországban 

— kérdi a tanitó bácsi. 

Oroszországban Lenin rendszer van 

adja meg a választ a gyerek. xX 

A legbiztosabb és l/egjövedelmezőbb tőke y 
befektetéés/ Dollár és román l/ei megtakaritot 
készpénzét kihelyezi budapesti bérházakra, gyár- 
telepekre és magyarországi mezőgazdasági 
nagybirtokokra I. helyü jelzálogbiztosítékkal év 
309, kamat mellett Magyarország békebeli h 
tekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbiz 
tőbb bankja: a Röth Bank Jelzálog - Osztálya 
Sudapesten, Vilmos császár-ut a5. Bankpalota. 
Hlapitva: 1906. évben. Szóbeli és irásbel fel 
vildgositással szívesen szolgának Komániáb 
fennálló bankképiseleteink 

JIulultural (ult felér) umt HEITE L Fényképészeti müterme Telmyullatt. 
Müvész fénykén felvételek esütörtök kivetelével mindennap. Ugyanott bármikor ténykön nagyitások- és festések is készülnek 
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mlanyvtánítási haronazése, tlllárak, taróáralkatrászok éstém kénetágé muElectránal 
Petroseni 

T laltását atelé, tekintsa mal Schwarcz Vilmos szopatestő cég MINakünyvűt és mázol 
dernebb minták szerinti 
A legolcsóbbtól a legmo- 

elsőrangu munkák. 

Megalakult a Cassa Cercualá tanácsa. 
Tudott dolog, hogy a kormány az elmult évben 

Cassa Cercualáról uj törvényt szavazott meg, amely 
nagy részben visszaállítja a betegpénztárak autonómiá- 
ját A törvény szerint a kerületi pénztárt egy közös 
bizottság vezeti amely felerészpen a munkaadókból és 
és felerészben pedig a munkások kiküldötteiből áll. 
Éz a közös bizottság aztán választ magából elnököt és 
alelnököt akik közösen a vezetőséggel intézik a Cassa 
Cercualá ügyeit. 

zeny dévai kerületi tanácsba a következő tagok 
vannak beválasztva: A munkaadók részéről : Timok 

enj Tiberius főigazgató. Popescu Alexandru igazgató a 
zsilvölgyi üzemek részéről, Grudino Aurél Szászváros. 
Todorescu Simion, Kudzsir, Onitui Aurél Déva, Sibert 

Adolt, Brád. 
dba A munkások részéről: Recean Józset, szociálista 

Petroseniből. Petru Braica nacionátista Petroseniből 
szelle loan Dima Lupenibő. Stefán Pacurár szociálista, Chio- 

szociálista Déva és Alica loan szocálista. 
tagok az elmult héten jöttek össze a dévat 

kerületi pénztár helyiségében és megválasztották az 

rianu Aurul 

elnököt és az alelnököt, Elnök lett Popescu Alexandru 
igazgató petroseni és alelnök Braica Pelru nacionálista 
szintén petroseni. 

abár a választást nem tartjuk éppen szerencsés- 
nek mégis örömmel üdvözöljük őket abban a remény- 
ben, munkájukkal minden oldalról megérdemelt bizal- 
mat szerezdek majd maguknak. 

Kövesdi Gyula togászati rendelölét 
stv. Reg. Ferd. 37 sz. atlól Str. Reg Ferd. 
33 szam atá nelyezte át. Bejárat a 
Morva:i drogéria mellett. 

Dollár és román lei megtakaritott kész- 
pénzét magyar mezőgazdáknál, a magyar gyár- 
iparban és magyar árukereskedelemben neti 
3/,0/, kamattal gyümölcsözteti Magyarország 
pekebeli legtek ntélyesebb, tőke legerősebb és 
/egmegbizhatóbb bankja: a Róth Bank Vváltó- 

Ösztálya Budapesten, Vilmos császár ut 45 

tőkéje: 1. milltó aranykorona. 
Menyasszonyok figyelmébe. Minden- 

enemü kézimunka előnyomtatását legmodernebb minták 
ban fehérnemük himzését legjutányosabban vátlalom. 
M. Spitzer, kéztmunka üzlete. Fő-ucca Lőwy Sándor, 

mellett. 
julius 6.-án műnimzö tanfolyam nyilik 

meg Singer varrógépeken. Jelentkezni lehet 6 ig a Singer 
varrógép üzletben, Tanitás dijtalan azok számára akik 

varrógépet vettek és vesznek. 
Házsorsotások. tujólag ellettek halasztva, 

ellenben a Bodnár Testvérek harisnyaáruházában 
petrosen, az első huzást közjegyző előit már meg- 

tartották a következő eredményel: 12 pár selyem 

harisnyát nyert a 201 számu sorsjegyyel Muntean 

Tivadarné urnő. 6 pár selyem harisnyát nyert a 

437 számu sorsjeggyel: Vármos Leóné urnő 3 pát 

selyem harisnyat nyert Tesler Mihály ur. Az 
ujjabb 

vevől közül többen nyerhessenek — ez 

alkalommal 12 dijat tüzött ki. Siessen tehát szükség- 

letét Bodnár Testvéreknél megvenni, hogy ingyen 

jutnasson egy sorsjegyhez az augusztusi huzásra. 

a negybeli róm. katn. tempiom nha- 

ramgjára juhus 19-én vasárnap délután a4 órától a 

kath. egyház vigalmibizottsága nagy népünnepélyt 
ren- 

dez. Délután a szabadban különtéle szórakoztatások 

ugymint: Lepényevés, zsákbatutás, rudmászás. Este 

műkedvelő előadással egybekötött latság. Tekin- 

tettel a nemes cél érdekében a kath. egyház felkéri 

különősen a hiveket, hogy mennél nagyobb számmal 

jelenjenek meg. A belépés teljesen szabad Mindenki 

Szabadakarata szerint anyival járulhat hozzá a harang- 

alaphoz, amenyit erre a célra a szive diktál, 

A petroseni iparosok nyari mulatsága 
1925 julius 5-én délu.án kedvezőtten idöő ese- 
tén is a kiskaszinó termében meglesz tartva. 

Or. Moga főorvos szabadságon lévén julius 

Tekintse meg kiraka- 
hónapban nem rendel. 

ez 
z 

iátórialel sz szzs Ienyóg 1 meg olcsó áraimról 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési od//alat. 
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Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 6Ő1. 

Örák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpánnaktár. 

Mechanikai mühely. 
gg 

Bankpalota. Hlapitási éve: 1906. Üzleti forgó- 

e
t
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Az „Uj Géniusz" 
Szerkeszti Enanyó Zoltán. 

Megjelent Aradon finom papiron 
többmint 100 oldalon. Irodalmi mü- 

vészeti társadalmi cikekke és fényké- 

pekkel ilusztrálva. Ára: 60 lei. 

Franyó Zoltánnak az Aradon élő hirneves irónak, 
fordítónak és szerkesztőnek a müűvészet és kultura 
minden csiszolt szépségét felőlelő gazdag szépirodalmi 
1 az ,„Uj Géniusz" leguja száma megjelent. 
A külső kiállitásban európai viszonylatu és tartalmi 
részében univerzális müvészi értékkel telitett folyóirat, 

ma az egyetlen — felső kritikai szempontból kifogás- 
talan — lap amely minden tekintetben maga mögött 
hagyja az összes magyar nyelven megjelenő hasonló 
folyóiratokat. 

most megjelent kötet bevezetőjében figyelemre 
méltó emlitést érdemel Franyó szerkesztő tartalmas 
cikke az ,„Izmusok csödje". Művészi szempontból ez a 
cikk erkölcsi pörölycsapás a jelenlegi rothadó izmusok 
ellen, Egy hang" cimmel Birandelló olasz iró irt 
értékes novellát. Farcádi Jenőnek az ,„Elsodort falu" 

hősének érdekes dokumentumszerű levelei értékesek. 
Reicher Jenő novellája tömött és eredeti. Arkady Aver- 
csenkó „Első szinpadi sikereim" cimmel, irt humorral 
telitett tárcát. Versekkel Voiticky Gyula, ,Lányom az 
iramok hátán" Fekete Tivadar. Versek , céltalan utak- 
ról Lígeti Ernő. ,Ügető szán a hold alatt" Strigelné 
M. Hilda: Dal. Franyó Zoltán kinai versforditásaival 
szerepelnek. Ezenkívül, rengeteg művészi kép és kriti- 
kai valamint müvészeti és birálati cikk. 

Géniusz a magvar irodalomnak a 

v. 
Az ,U 

büszke fényü lángja. 

uUrania mozgó. Szombaton és Vasárnap 
a jött-ment asszony Társadalmi dráma 8 fel- 
vea ba főszereplő: Korda Mária. Rendezte : Kenrtész 

álb. 

Etőfizetőinkhez. 
Hogy mindenkinek megkönyitsük lapunkra 

való előtizetését, azért a kiadóhivatal ugy határozott, 

hogy az előfizetési dijat ezután havonta fogja 
szedni és dig e azértemertlő dele havi előnzetési 
dijat könnyen és zökkenés nélkül tizethet ki mindenki. 
Ezzel az rendszerrel csak könyiteni akarunk az 
előfizetőink helyzetén és kérjük őket, hogy bennünket 
ezután is támogatni sztveskedjenek. 

Dollár és román lei átutalásait kamatozó 
folyószámlai betétszámiára elfogadja és azt — 
feljes vagyoni feletősség mellett, — évi 360, 
kamattal gyümölesöztett Magyarország békebeli 
legtekintélyesebb tőke legerősebb és /legmeg- 
bizhatóbb bankja: a Rőth Bank Folyószámla- 
Osztálya Budapesten, Vilmos császár ut a45. 
Bankpalota. Hlapitási éve: 1906. 

Kézimunka készitőnő: felvennék. clm a 
kiadóban. 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délután 2-6-ig. 
Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. 

Kós Károly kalotaszegi magyarpárt tagozatá- 
nak elnöke bejelentette a Magyarpárt elnökeinek, hogy 
kilép a pártból. Kós ezt az elhatározását nem indo- 
kolla meg de az eddigi jelek szerint Kós csak azért 
lépett ki mert nem tartotta összeegyezhetőnek a dol- 
gozó magyarság érdekelt az Ugron-féle népellenes 
poliikával. Mindenesetre Kós amikor kilépett a párttól 
ezzel is bizonyiította, hogy nem folytat két kulacsos 
politikát. Ezzel kapcsolatiban emlitjük meg, hogy az 
Ügron-féle reakciós Magyarpárt petroseni-i emberei 
szintén szervezkedni óhajtanak, ugy látszik még mindég 
nem volt elég ebből a politikából, amelyet az a szellem 
10907 ben is foganatosított petrosenibe a dolgozók 
ellen? Mindenesetre résen leszünk és tfelvilágosítsuk 
majd a közvéleményt. 

loneai ifjuság az elmult hét szombatján 
redezte meg az idei egyik legsikerültebb muükedvelő 
előadását amely ugy anyagilag mint erkölcsileg a siker 
jegyében folyt le. Az előadáson Kálmán imre világ- 
hirű operettje a ,„Holandi Menyecske" ment amelyet a 
mükedvelő gárda ügyesen játszott meg. Tehetséggel és 
kvalitással különösen kitünt Régeni Marglt aki szuges- 
tiv játékával meghódította a néző közönséget. Jók vol- 
tak még Régeni Rózsika és Régeni Aranka valamint a 
férfi szereplők közzül Csipél Ferenc, Duck Józset, 
émény Bandi és Tamás Gyula. E. s. 

Szeptlő májtolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 24. 

Néhány Középiskolát végzet fiut 
felvesz Lőwy Sándor áruháza Petroseni. 

Két házrész és egy ház végig üzlet helgi- 
ségekkel legtorgalmasabb helyen Lupeniben eladó. 
Bövebbet Menyász üvegüzletében Petroseni. 

Minden féle üveg nagyobb menyiségben eladó. 
Gitz Sándor vendéglősnél Petroseni. 

Mivatatnak délutáni toglalkozást keres cim 

tanulonak 

a kiadóban. 
Önálló tiatat szakácsnő felvétetik jó fizetés- 

sel. Cim a Grósz hirlapárudában. 
Egy jó karban lévő cimbatom eladó Értekezni 

Grósz hirtapárusitónál. 
Egy jó karban levő 4. M. e. „Dougias" 

Motorkerékpár jutányosan eladó cím a Gnósz 
hirlapánruda. 

SPORT. 
A Károly kupát az UcAaSP nyerte meg 

KolozSsváron. kománia országos bajnokságam 
kivül legnagyobb yüak került Clujon eldön- 
tésre. Sajnos az eredményeket nagyban bef lyá olta 
a napok óta tartó eső miatt elázott pálya, mely a 
versenyek alatt is csak időlegesen szünetelt. A 
kupát ez évben is a védő UCASP nyerte meg, 
mely ma az ország legnagyobt létagárdájával 
rendelkezik. 

dzrasp TAC 4:1 (4:). Vulcan, junius 28. Az 
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produkáli, lassan az UCASP került fölénybs. A 16. 
percben Veszprémy beadásából Kimintéh, a 24. 
percben Kiminigy két gól előnyhöz juttatják a bá- 
nyászcsapatot, a 27. pereben Puskás átadásából Holz 
lövi a vendégcsapat egyetlen gólját. A 36. percben 
kornerből Dankó lő ujabb gólt, a 45. percben 
ugyancsak Dankó lövése jut Janoviecs lábáról gólba. 
A ILik félidőben megered az eső és a 20. percben 
olyan mérvet ölt, hogy a játékot be kell szüntetni. 
A' TAC-ban a Majoros, Holz, Sehiller szárny volt 
jó, a bányászok közül főleg Guru és Dankó váltak ki. 
Biró: Agoston. 

első negyedóra a sáros pálya dacára is igen szépet 

SzZERKESZTŐI ÜZENET. 
A Ret. Egyház tanács presbitériumának petno- 

seni. Ezer örömmel közöljük a helyreigazitó nyilatko- 

cimü jelent a „kártya ől" cikknek a megállapitására 

zitó nyilatkozata is csak erre a 

sem ment el morálért valakihez 
vizet prédikál és bort 
azt megállapitani, hogy 

pláne ha ez a valaki 

teljük ezer örömmel közzé teszük azt lapunkban. 

ellen biztos hatásu a legmodernebb 
összetételü, jóizii és olcsó gyógyzzer a 

SIROMALT 
Tartalmaz nemcsak köhőgés, 
ség stb. elleni gyógyszereket, hanem 
egy kiváló tápértékü malátakivonatot 
is, ami által az összes hasonló gyógy- 
szereknél hatásossbb. 

Kapható minden gyógyszertárban 

d a 

Nincstö bbé piszkos k 
Ha [IREX kézmósó homok- 

. .. 

szappánt használ me Minden munkasnak nélkülözhetetlen. 

zatukat, ha abban valóban kitérnek a lapunkban meg- 

Tekintve azt, hogy lapunkban mi csak ,állitólag tehát : 
nem rágalmazást használtunk ugy az Önök helyreiga- 

részre szorulhat, nem 

pedig iskolát és erkölcsöt prédikálni a sajtónak Higy- 
jék el mélyen tisztelt presbitérium, hogy a sajtó soha- 

iszik. Tessék a nyilatkozatban 
önök tiszteletesét semmi 

vád nem érheti gyanusítás szempontból ugy mi ismé- 

g 
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anyunul munitorilar t Vala-lni S A Talomi 
FPILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRH 
in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piaco 

Face comert de mácelárie, mezeluri, III] i Foglalkozik a kereskedelem minden 
ebrutarie, colomiale, manufactura ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, (textile), tutun, sare, sápun, cereale BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
si de ori ce alte articole necesare TE : vágott raktárát. 

gospodáriilor MACAZIN 
Legolcsóbb beszerzési forrás! 

No. 65. a 

II 
inde la toata lumezsz. 
mai eftin cs ori unde! : ip
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z Táls pyároa C Vversenyárunáz 
Tág ov áegpaha-salktá Kézmi, teztiláru és készruha-raktár 

Minden eddigi rekiám araknál olcsóbban ajánlom a tavaszi saisonra a következő áruimat: 
Szines karlonok - mtr. 39— 
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lagzetfir óriási választékban — mir. 57- 
Mosó delia, tavalyi minták 43- Treinsch férfi ingekre -- , s7 
Mesó delin cssmanosi áu-. 53- Szines Lyberti gyönyörü választék , 125-140 r 59—- 

Mosé delin, trancia r ?? Eponge szines duplaszéles - , 135- Chiffonok 80 cm. széles , 49- E ja a 
Canavász, zefirek, fél len anyag, 40- penss kancia árn-- 

Kérjünk Azonkivül harisnyák, keztyük, nyakkendők, gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- mindenütt Taomas Rex viághirü sört. lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerülnek eladásra tekintettel az óriási 

csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 
a legtinomabb pg és ikör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

Tisztelettel : 

Lővy Sándor 

Kapható az összes éttermekben és sör- pénzkrizisre. 

Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb porcelákban kaphatók, 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

; s Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés vá itá é 
e. miatt már csak igen korlátolt asala- elvállal a legjutányosabb feltételek mellett biztosító eézerz- ame ee állmak e helyek rendelkezésükre igy aján- bányászokat is biztósitásra. gaancia arra, hogy nala biztosísuk ma- latos mindenki részére, hogy mielőbb gankat a legjutányosabban. jelentse be igényeit a ,Zsilvölgyi Napló" Föügynökseg Petroseniben Tötevks ket kn kiadóhivatalában. Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar ) szló, aki minden ügy 

felvilágositást. se e .. . 
.. 

, etroseni. á Lenjobb es legolcsóbb árut megérkeztek a Anyagraktára : e g6 el csak a tart mindennemü magas és alacsony : DER e feszültségü szerelési anyagokat. : es . Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek cipőüzletbe. 93 a a legjutányosabb áron. , : 
Reszelőgyára : : Egyvásaárlás meggyözarrál, : eilpőüzletben kaphat asanlnesztkeg npotat : hogy nem dobta ki hiába D bármily mennysgben a legrövidebb . émzet .g ega ravá 

a Petroseni fiókiában. Uj reszelők s ráspolyok állandó raktára. D Strada Regele Ferdinand. : Javitómuűnelye : Petroseni ötr. Reg. Fordinand n. : 
e űlll miniamomi esztorrályos és lakatos mulib ; 1 ] a e ——— 

fala HÜL CULTURAL S A Peireseni. Kladja: A ,„Zsvölgyi Napld kiadónivataia Redaier esnensabi: mgier (Evijen) Em


